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Tentamen

Linkdpings Universitet, Institutionen for datavetenskap, Statistik

Kurskod och namn: 732G70, 732G01, Statistik A
Datum och tid: 2013-04-19, 8-12
Jourhavande ldrare: Linda Wanstrom

Tilldtna hjélpmedel:  Kursboken Tillimpad statistik (ej anteckningar men markeringar
tilldtna) samt riknedosa.’

Betygsgranser: Tentamen omfattar totalt 20p. Godkant fran 12p, vél godként frén 16p.

Siffrorna i uppgifterna ar pahittade.

Redovisa och motivera tydligt alla dina lésningar!

Uppgift 1 (4p)
Fran fyra stora livsmedelskedjor (vi kallar dem ”A”, ”B”, ”C” och ”D”) har man dragit slumpmadssiga

urval av lasagne-forpackningar och undersékt forekomsten av hastkétt. Nedanstiende tabell visar
antalet forpackningar lasagne med respektive utan histkétt for kedjorna.

Livsmedelskedja Lasagne med hastkott Lasagne utan hastkott
A 20 78
B 45 83
C 63 79
D 35 92

a) Pa vilken skalniva ar variabeln ”livsmedelskedja” matt? (1p)

b) Testa, pa 1% signifikansnivd, om det finns skillnader i forekomst av hastkdtt i lasagnerna hos de
olika livsmedelskedjorna. (3p)

Uppgift 2 (3p)
Maklare Johanna har salt ligenheter i ménga &r. Hon brukar sélja halften av alla ligenheter hon
ldgger upp for forsaljning inom en méanad. Vid en viss tidpunkt lagger hon upp 6 lagenheter for

forséljning. Vad ar sannolikheten att alla sex blir silda inom en manad?

* Aven fjolarets kursbok av Kérner/Wahlgren &r tillatet hjalpmedel. Denna far d3 kompletteras med
tabellsamling.




Uppgift 3 (3p)

Maklare Johan &r ny p& méaklarfirman. Han lagger upp 30 ligenheter for forsaljning en viss tidpunkt,
och lyckas sélja 17 av dem inom en manad. Han pastar att han &r béttre pa att sélja lagenheter an
Johanna (som saljer hélften). Testa, pa fem procents signifikansniva, om det finns statistiskt stod for
Johans pastaende.

Uppgift 4 (6p)

Ett forsikringsbolag som ska sélja bilfdrsakringar vill ta reda pa hur manga bilar som finns i hushallen
i en viss ort. De drar ett slumpmdssigt urval av 100 telefonnummer med hjilp av telefonkatalogens
lokaldel. De ringer upp numren och fragar de 60 personerna de far tag pa hur manga bilar som finns i
hushallet. Nedan visas resultaten.

Antal bilar per hushall frekvens
0 10
1 35
2 15

a) Berdkna medelantalet bilar per hushall. (1p)

b) Berikna standardavvikelsen for antal bilar per hushall. (2p)

c) Berdkna medianantalet bilar per hushall. (1p)

d) Identifiera en mojlig kélla till undertickningsfel i denna undersokning. Motivera kortfattat. (1p)

e) Vid en kommande unders6kning vill man "slumpa fram” telefonnummer i stallet for att anvdnda
sig av telefonkatalogen. Antag att alla telefonnummer inom orten bestér av fem siffror samt att
inget telefonnummer kan borja med siffran ”0”. Hur manga 5-siffriga kombinationer kan vi bilda, dar
alla siffror kan forekomma noll, en eller flera ganger, samt dar forsta siffran inte far vara en nolla?
(Exempelvis &r 00777 inte en giltig kombination, medan 10777 ar en giltig kombination.) (1p)

Uppgift 5 (4p)

For att undersoka medellonen bland anstélida inom en viss bransch har man dragit ett stratifierat
urval av de totalt 500 som jobbar inom branschen. Proportionell allokering resulterade i att man drog
ett OSU av 60 kvinnor vars medellén och standardavvikelse berdknades till 27 000 kr respektive 4000
kr; samt ett OSU av 140 mdn vars medellén och standardavvikelse berdknades till 29 000 kr
respektive 5000 kr.

Berikna ett 95%-igt konfidensintervall fér medellonen inom branschen. Tolka intervallet i ord. (3p)




